
Lærerne er begejstrede 
Eleverne vokser tydeligt i arbejdet, da de mærker den opfordring til at tage ejerskab over egne idéer og den respekt, der er 
omkring deres valg. De begynder at tro på egne valg og fravalg. (Lærer, Frederiksberg) 
 
Strøm til Børn berørte rigtig mange af de udfordringer som eleverne normalt bokser med i almindelig undervisning.  
F.eks. koncentration, fordybelse, det at tvivle og beslutte sig for noget. (Lærer, København) 
 
Vi fik konkrete værktøjer til undervisning på en skole, hvor vi desværre er flere, der ikke er uddannede musiklærere.  
(Lærer, Køge) 
 
Det er eleverne også 
Det har været helt fantastisk! Helt seriøst, har det været de bedste skoledage i hele mit liv. (Elev, 4.kl., København) 
 
Det er sjovt, når man selv bestemmer over musikken, og det var fedt at jeg kunne nå så meget på kort tid. Jeg følte ikke at 
jeg sad foran en skærm, men foran et rigtigt instrument. (Elev, 5. kl., Aarhus) 
 
I er fantastiske, og jeres tips er gode. I er helt vildt søde og I er gode til at hjælpe. Hver nat lå jeg og tænkte: Mand, jeg 
glæder mig til i morgen! (Elev, 4.kl, Skanderborg)  
 

 
 
Med et stærkt relationsarbejde og en 
anerkendende tilgang guider vi eleverne til en 
kreativ og skabende proces, hvor der ikke er et 
endegyldigt facit eller rigtig/forkert.  
Musikken bliver en måde at udtrykke sig på, og 
alle er med - uanset social og økonomisk 
baggrund. 
Forløbet strækker sig over tre skoledage, så 
eleverne når at tilegne sig teknikkerne.  
Alle står til sidst med deres eget nummer og  
med mestringsfølelse og selvtillid. 

Resultater 2019-2022 

 

● 300 aktiviteter for børn og unge 

● 50 aktiviteter for musiklærere og undervisere 

● 115 skoleklasser har haft tredagesforløb 

● 6000+ har deltaget i Strøm til Børns 

aktiviteter (på skoler, festivaler, kulturhuse) 

 

96% af 1100 adspurgte elever har givet projektet 

3-4 stjerner ud af 4 mulige.

Strøm til Børn - musikskabelse for alle

Strøm til Børn er et musikundervisningsinitiativ under Kulturministeriets Musikhandlingsplan 
2019-2022.  
 
Her underviser vi børn og unge i teknikker til at skabe deres egen musik med digitale 
teknologier. Derudover støtter vi forankringen af teknikkerne på skolerne via vores 
opkvalificeringskurser for musiklærerne. 

Kontakt: Jeanette Frederiksen, ansvarlig for Strøm til Børn // jeanette@strm.dk / tlf. 20 99 69 85 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● 300 tredages skoleforløb over hele landet for 4.-6.klassetrin 
● 100 kurser for musiklærere over hele landet 
● Etablering af kommunesamarbejder mhp. at forankre metoder  
● Kontinuerlig udvikling af undervisningens indhold så den tilgodeser den musikalske  

og teknologiske virkelighed 
 
Dette kræver, at vi investerer i mere udstyr (tablets, hovedtelefoner, højttalere), at vi 
uddanner flere Strøm til Børn-undervisere og har kontinuerlig supervision af underviserne,  
og at der allokeres flere midler til administration og projektledelse. 
 
Kontakt os endelig med henblik på en uddybelse af Strøm til Børns mulige 
fremtidsperspektiver. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
Vores ambitioner tilgodeser både styrkelse 
af musikfaget til gavn for den musikalske 
fødekæde samt at skabe lige adgang til 
musikskabelse uanset køn, social og 
økonomisk baggrund. 
 
 
 
 

Strøm til Børn  2023 - 2027

Vi oplever stor efterspørgsel fra skoler, elever, musiklærere fra folkeskoler og musikskoler, 
musikstuderende m.fl. Dette vil vi gerne indfri med en ny økonomisk aftale fra 2023 - 2027. 
 
Strøm til Børn har oparbejdet kompetencer og erfaringer, som nu skal sættes i spil i en 
større skala. En økonomisk ramme på 10 millioner over fire år giver os mulighed for at få 
flere børn og unge ind i musikkens verden, og samtidig vil vi kunne lave en ambitiøs 
strategi for forankring af vores metoder i lokalsamfundene i hele landet.  

Kontakt: Jeanette Frederiksen, ansvarlig for Strøm til Børn // jeanette@strm.dk / tlf. 20 99 69 85 

I de næste fire år har vi følgende ambitioner, som vil kunne indfries med 10 millioner: 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Fotograf: 6705+Statens Kunstfond, Torben Meyer 

Scan QR-koden og 
se 30 sek. fra 
undervisningen.

Det er selvfølgelig 
elevernes eget 
musik.


